

2024年昆明市全民健身系列活动
中国体育彩票 | 第29届 昆明都市周末杯足球擂台赛

第29届昆明都市周末杯足球擂台赛开赛

48支球队点燃足球激情

都市时报全媒体记者 杨丽菊 实习生 耿龙凤

10月19日上午，在昆明广大球员及球迷的期待中，2024年昆明市全民健身系列活动——中国体育彩票第29届昆明都市周末杯足球擂台赛暨春城足球嘉年华，在拓东体育场开幕，48支球队将在绿茵场上展开激烈的角逐，尽情享受足球运动带来的乐趣。

云南顶级业余足球赛回归拓东

第29届昆明都市周末杯足球擂台赛由昆明市教育体育局、昆明市体育总会、昆明市融媒体中心主办，昆明市足球协会、昆明都市时报传媒有限责任公司承办。本届赛事设立荣耀组、大众组和娱乐组3个组别，共有48支队伍。根据赛制，各组别的16支球队分为4个小组进行第一阶段小组赛单循环比赛，积分排名前两名的球队晋级淘汰赛，最终决出各组别冠军。

今年的比赛，重新回归云南体育地标，创造了中国男足“高原不败”神话的拓东体育场举行，既是对这段辉煌历史的致敬，也为球迷观赛提供了便利。

云南省体育局、昆明市教育体育局、昆明市融媒体中心、云南玉昆足球俱乐部等单位相关负责人参加开幕式，昆明市教育体育局副局长孙红昆宣布比赛开幕，与会领导嘉宾为比赛开球。

昆明市融媒体中心党委委员闵晓阳表示，都市周末杯足球擂台赛作为一项深耕昆明业余足球赛30周年的赛事，已成为云南业余足球赛事的一个标杆，是全国历史最悠久的业余足球赛事之一，得到了中国足协的高度评价与赞誉。赛事为每一个热爱足球的人提供了平台，展示了“绿美春城”“幸福春城”“温馨春城”的魅力，希望更多的人能一起参与到高质量的体育活动中，享受运动、收获健康。

云南玉昆俱乐部现场送出签名球

在本赛季中甲联赛中，云南玉昆不仅提前4轮冲超成功，让云南足球时隔21年重回中国职业足球顶级联赛，同时还为云南捧回了历史上首个中甲联赛的冠军奖杯，点燃了云南球迷的热情。擂台赛开幕式上，云南玉昆足球俱乐部副总经理顾文祥、玉昆足球队队长赵宇豪来到现场与球迷互动。球迷们写下对都市周末杯足球擂台赛的祝福，参与中场抽奖活动，获得了云南玉昆送出的签名球。

顾文祥说：“足球的发展离不开足球爱好者的支持，希望大家自信地面对比赛，努力取得满意的成绩，尽情享受足球带来的快乐，也欢迎广大球迷朋友明年到中超现场，为玉昆加油。”今年，顾文祥也将以球员的身份参加到都市周末杯足球擂台赛中，享受运动带来的快乐。

为回馈广大球迷与运动员的热情，春城足球嘉年华活动于19—20日在拓东体育场同步举行，让广大球迷在看比赛的同时，共同体验嘉年华的乐趣。



※ 首轮战报

揭幕战守护者“掀翻”卫冕冠军

都市时报全媒体记者 贺靖 陈雯韵

时隔18年，拓东体育场再次燃起擂台赛硝烟。10月19日上午10点，中国体育彩票第29届昆明都市周末杯足球擂台赛揭幕战在云南足球地标——拓东体育场打响，守护者爆出冷门，以2比0击败上届冠军茵豪泛云。随后，都市周末杯小组赛首轮焦点战也轮番上演，让球迷看得直呼过瘾。

守护者“两翼齐飞”造杀机

自2006年后，都市周末杯足球擂台赛再次回到拓东体育场，加上有卫冕冠军登场，本场揭幕战吊足了球迷胃口。

比赛开始后，双方在中场展开激烈拼抢，经常出现人仰马翻的场面。比赛前20分钟，双方势均力敌。第29分钟，守护者65号张津瑞左路奔袭后斜传向中路，茵豪泛云后卫解围失误，守护者前锋断球后杀入禁区打近角得分。3分钟后，守护者卷土重来，从右路一脚传中后，体能下降的茵豪泛云后卫没能跟住，守护者前锋禁区得球小角度射门，皮球击中左侧立柱入网。

下半场，体能更占优的守护者又接连创造出几次得分良机，可惜都没有把握住。茵豪泛云则偶尔通过长传球寻找机会。双方下半场互交白卷，最终守护者以2比0将卫冕冠军挑落马下，取得擂台赛开门红。

在拓东比赛让教练球员兴奋

赛后，守护者教练赵丹对比赛结果表示满意，但觉得球队并没有发挥出最佳水平：“如果队员把握机会能力更强一点，下半场再进几个球，就更完美了。”赵丹介绍，球队今年补充了一些年轻血液，新队员还需要多磨合，今年参赛目标是锻炼队伍第一，成绩第二，努力踢好每场球。

茵豪泛云主教练王韬则说：“球队去年夺冠后，对阵容进行了调整，目前还在磨合期，加上本场比赛很多主力队员未能到场，所以大家对失利的结果都能坦然接受。”王韬表示，今年球队目标是“每场必争，但以快乐足球为宗旨”。相信等人员都到位后，球队可以渐入佳境。

谈到在拓东体育场比赛，王韬认为，这本身就是对荣耀组球队实力的认可。在这样的场地条件和比赛氛围下，高水平球员更容易发挥水平，也更有激情。

来自贵州的守护者队球员司马乐表示，拓东的草皮质量在全国都是顶尖的，更有助于球员在比赛中尽情展示自我。

精彩对决让球迷直呼过瘾

“今年的都市周末杯太好看了！”随着48支参赛球队一一亮相，各个场地的精彩对决不断上演，场上悬念迭生，让不少早就守在场边观赛的球迷大呼过瘾。



在没有一支弱队的荣耀组，首轮上演了多场焦点战役。在A组的另一场比赛中，首次参与都市周末杯的昆明市第八中学爆出一个小冷门，球队以5比0击败泰汇·德赢射，暂列小组头名。B组中，唐邦医药2比1战胜昆明众辉，今朝企业FC同样以2比1击败荣钢新青年。C组，两届赛事冠军湖南航空以4比1击败晨星·云师大，以外籍球员为主的力博之星(昆明翔奥经贸)0比0战平呈贡足协。D组中，“学生军”云南领越体育终场前上演绝杀，3比2击败乐动足球青年队，纵横FC以1比0小胜昆明市体育学校。

大众组的较量中，昆明三尖山以4比1战胜云南喜麻麻文体俱乐部足球队，昆明麒麟足球队1比1逼平乌合之众，欢乐巧匠则以1比0击败雄达茶文化城。其他场次中，狙击手·中天矿业·久朋会、刚华足球俱乐部、云联竞技、山禾源满FC等球队均顺利过关。

娱乐组的比赛在云南红塔体育中心举行，东北大学联合队、昆明海睿比亚迪、华一足球队、茅台葡萄酒足球队、养生FC、昆明律师足球队、纾联均拿下了比赛，贵州吴三餐饮连锁则以2比2战平糖顿庄园足球队。

10月26日，中国体育彩票第29届昆明都市周末杯足球擂台赛将移师云南红塔体育中心，展开小组赛第二轮的比赛。